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показника МЩКТ шийки стегнової кістки – 3,5 % через 6 (р < 0,05) 
і 4,3 % через 12 (р < 0,007) місяців терапії. 
Частота усіх побічних реакцій, пов’язаних із прийомом препарату 
при використанні дози 150 мг/міс, становила 18 %, переважно з 
боку верхніх відділів шлунково-кишкового тракту. 
Отже, препарат Бонвіва довів свою ефективність і безпечність при 
пероральному застосуванні в лікуванні системного остеопорозу у 
хворих на ХОЗЛ. 
Висновки. Добра переносимість препарату, можливість 
використання пероральних форм, високі показники комплаєнтності 
за рахунок використання інтермітуючих режимів (1 раз на місяць) 
дозволяє рекомендувати Бонвіва для більш широкого впровадження 
в клінічну практику. 
 
 

КОМПЛЕКСНЕ ЛІКУВАННЯ ПАЦІЄНТІВ З 
ГІПЕРТОНІЧНОЮ ХВОРОБОЮ ТА ПОСТІНФАРКТНИМ 

КАРДІОСКЛЕРОЗОМ 
Маслоїд Т.М. Черноконь М.В. 
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Актуальність. У більшості країн світу серцево-судинні 
захворювання (ССЗ) є основною причиною смертності та 
інвалідності, особливо серед людей похилого віку, які переважно 
мають коморбідні захворювання, однак якщо у розвинених країнах 
світу кількість смертей від ССЗ знижується, то в інших стрімко 
зростає. Україна — серед останніх. Саме тому питання 
комплексного лікування ССЗ, а саме постінфарктного 
кардіосклерозу (ПІКС)  та  гіпертонічної хвороби, у людей 
похилого віку, є надзвичайно актуальним. 
Мета:Дослідити ефективність комплексного лікування Раміприлом, 
Спіронолактоном та Кардіомагнілом  у пацієнтів з ПІКС СН ІІА  та  
гіпертонічною хворобою ІІ  
(ГХ ІІ). 
Матеріали та методи. Було обстежено 69 пацієнтів (44˗чоловіків, 
25˗жінок) з ПІКС СН ІІА та ГХ ІІ на базі МКЛ№1 м. Вінниці, 
середнім віком 72,8  3,1 років. Хворі отримували Раміприл 10 мг,  
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Спіронолактон 50 мг та Кардіомагніл 75 мг 1 раз на добу протягом 
3 місяців. Пацієнти обстежувались до та через 3 місяці після трьох 
місячного курсу щоденного прийому препаратів. Дослідження 
результатів добового моніторингу систолічного та діастолічного 
тиску (ДМС/ДТ) за допомогою апарату добового моніторингу 
тиску, пульсовий тиск (ПТ) та зміни рівня якості життя пацієнтів до 
і після комплексного лікування за допомогою Шкали оцінки рівня 
якості життя (О.С. Чабан, Chaban Qualityof Life Scale ˗ CQLS). 
Результати. Динамічний аналіз результатів дослідження добового 
моніторингу систолічного та діастолічного тиску, пульсового тиску 
та оцінка якості життя пацієнтів з постінфарктнимкардіосклерозом 
СН ІІА та гіпертонічною хворобою ІІ, які приймали Раміприл 10 мг,  
Спіронолактон 50 мг та Кардіомагніл 75 мг 1 раз на добу протягом 
3 місяців (щоденно), засвідчив покращення показників добового 
моніторингу систолічного тиску на 75,5%,  добового моніторингу 
діастолічного тиску на 54,8%, пульсового тиску на 57,5 %  та 
показники оцінки  якості життя середнього  на 16%, низького на 
20%. 
Висновки. Отже, комбінація антигіпертензивного препарату у 
вигляді ІАПФ Раміприлу у дозуванні 10 мг/день/одноразово з 
калійзберігаючим діуретином Спіронолактоном у дозуванні 50 
мг/день/ одноразово та антитромботичним препаратом 
Кардіомагнілом у дозуванні 75 мг/день /одноразово має достатню 
ефективність у застосуванні у даної групи пацієнтів. 
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Актуальність. Ефективна фармакотерапія гострих і хронічних 
ушкоджень міокарду і мозку є актуальною проблемою кардіології і 
неврології. В останні роки великий інтерес серед 
кардіопротекторних засобів привертають метаболічні цито- і 


